

Auchan Magyarország Kft.
2040 Budaörs, Sport utca 2-4.
kommunikacio@auchan.hu

Tárgy: társadalmi kezdeményezés az újratölthető italcsomagolások részarányának növelése érdekében

Tisztelt Auchan!

A Humusz Szövetség, mint hulladék keletkezésének megelőzésével foglalkozó civil egyesület és tagszervezetei 2021 nyarán több más hazai civil szervezettel, köztük a Greenpeace Magyarország Egyesülettel közösen állásfoglalást adott ki az italcsomagolások hatékony betétdíjas rendszerének kialakítása és bevezetése érdekében. Az állásfoglalás szövegét jelen levelünkhöz online mellékeljük.

Tekintettel az állásfoglalásban megfogalmazott környezeti és társadalmi érdekekre, ezúton keressük meg Önöket, mint Magyarország egyik legjelentősebb kiskereskedelmi szolgáltatóját – mely már eddig is számos lépést tett a csomagolási hulladékok csökkentése érdekében – az állásfoglalásban megfogalmazott hulladékkeletkezés-megelőzési, csomagolóeszköz-újrahasználati célok megvalósításában való együttműködés érdekében.

Az AUCHAN Magyarország Kft. értékesítési rendszerében az újratöltésre alkalmas italcsomagolásoknak jelenleg is helye van, az áruházai között megtalálható kínálat a hazai kiskereskedelmi szereplők között a legjobb. Ebből kiemeljük a szörpök, sörök és a Varga Pincészet borainak nagy kínálatát, illetve azt a tényt, hogy áruházai között betétdíjas szóda/szikkvíz is kapható. A kínálat – sajnos - elmarad a korábbi években megszokottól, több szegmensben a gyártók eldobó csomagolásra történt átállása és egyéb okok miatt csökkent az ilyen környezetbarát italtermékek választéka. (pl. Ági szörp, többféle bor, alkoholmentes sörök, söralapú italok)

A fentiek miatt kérjük Önöket, hogy a jövőben a magyar fogyasztó számára újra több, a hulladék keletkezés megelőzését biztosító, újratölthető palackos italt kínáljanak, ezáltal a lakosságnál keletkező, külön gyűjtendő – különösen műanyag és fém és eldobó üvegpalack - italcsomagolás mennyisége, darabszáma csökkenthető legyen.

Javasoljuk, hogy az Önökkel jelenleg is szerződött, betétdíjas italcsomagolást is fogalmazó gyártók esetében a választékot bővítsék. Ez a következőket jelentheti:

- a saját márkás és gyártói gyümölcsszörpök kiválasztékának bővítése a műanyag palackos kiszérelésű termékek csökkentése/kivezetése mellett,
- a betétdíjas üvegbe palackozott borok kínálatának bővítése,
- az alkoholos sörök mellett az alkoholmentes sörök és alkoholos és alkoholmentes ízesített söritalok visszavezetése a kínálatba (jelenleg csak kétféle német alkoholmentes sör kapható betétdíjas üvegben (Paulaner, Erdinger), ez hazai választékkal is bővíthető lenne (Soproni Szűz, Dreher 24, Gösser 0%-os radlerek stb.),
- a létező kiszérelésekből 0,7-0,75 l-es üveges ásványvíz bevezetése a kínálatba (pl. Szentkirályi, Parádi ásványvíz (gyógyvíz jelenleg is kapható azonos kiszérelésben)

Második lépésben kérjük, vizsgálják meg annak lehetőségét akár belföldi, akár külföldi gyártók bevonásával, miként lehetne pl. osztrák vagy német mintára a betétdíjas üveges italválasztékot a



HUMUSZ
szövetség

H 1111 Budapest, Saru u. 11.
Tel: +36 1 445-01-68
e-mail: humusz@humusz.hu
honlap: www.humusz.hu

hiányzó szegmensekre kibővíteni annak érdekében, hogy a hulladékszegény megoldások akár újratölthető üvegben, akár PRB palackban megjelenhessenek magyarországi üzleteik kínálatában. Itt különösen a tej és tejszínek, a szénsavas üdítőitalok, gyümölcsnektárok, gyümölcslevek kínálatára gondolunk. Beleférnek ebbe olyan megoldások is, hogy a jelenleg is forgalmazott, de Ausztriától/Németországtól eltérően itt betétdíj nélkül kínált import betétdíjas üvegek visszaforgatásra kerüljenek (pl. Landliebe joghurtos üvegek, egyes cseh és német import sörös üvegek stb.).

Kiskereskedelmi láncuk minden egységében jelenleg is van lehetősége a fogyasztónak a nem betétdíjas üvegek, műanyag flakonok, és fémdobozok elhelyezésére. Az egyutas üvegek elhelyezését, melyre a nagyobb élelmiszer kiskereskedelmi üzleteket jogszabály is kötelezi, társaságuk jogkövető módon mindenütt biztosítja, ugyanakkor ennek logisztikai háttere meglehetősen szegényes. Sok üzletben pl. egy-egy erre a célra kihelyezett fekete kukásedény biztosítja az eldobó üvegek elhelyezését. Ennél a szolgáltatásnál az esztétikai, gyakorlati, információs fejlesztés nagyon időszerű lenne.

A betétdíjas üvegek visszaváltási megoldásával kapcsolatban szeretnénk megjegyezni, hogy az üveg visszaváltó automatáknál bevezetett vonalkódos rendszer évek óta nem működik megfelelő pontossággal. Az elmúlt hetekben pl. a maglódi Auchan áruházban teszteltük az automatát. Ebben az időszakban többek között a parádi gyógyvizet (100.-Ft betétdíj), és a Paulaner 0,33l-es sörösüveget (25.-Ft betétdíj) utasította vissza. Korábban hasonló tapasztalattal egyes Piroska szörpös, Varga boros, illetve Csíki sörös üvegeknél is. Természetesen ezeket az üvegeket ügyfélszolgálatuk átveszi, de ezek távolsága az üveg visszaváltó automatától nagyon messze van, és jelentős többlet ügyintézési idővel jár. Javasoljuk, hogy a forgalmazott betétdíjas termékek vonalkódjának rögzítését gyakrabban frissítsék, illetve a fogyasztók jobb kiszolgálása, és a jogszabályi megfelelés érdekében, a beszállítókkal együttműködve azon, a beszállító választékában szereplő termékek vonalkódját is vigyék fel a rendszerbe, melyek esetleg áruházuk kínálatában nem szerepelnek, de a beszállító azokat azonos típusú palackba tölti, mint amelyeket Önök is forgalmaznak. Gyakorlati példa: a piacon létezik Dreher 24 alkoholmentes sör, mely ugyanabban a palackban kerül értékesítésre, mint az Önöknél forgalmazott Dreher Gold alkoholos termék, de az előbbi üvegét az Auchanban nem lehet visszaváltani, tehát a szemétként kerül, noha a gyártónak szüksége lenne rá, és Önöktől átvénné.

Örömmel vennék, ha erről a kérdésről elindított társadalmi párbeszédben részt vennének, és üzletpolitikájuk változásáról, terveikről bennünket, a mellettünk álló szervezeteket és a lakosságot tájékoztatnák. Szeretnénk továbbá jelezni, hogy amennyiben nyitottak rá, igény esetén szívesen leülnénk egyeztetni Önökkel ebben a kérdésben.

Köszönjük szíves figyelmüket, és várjuk válaszukat!

Budapest, 2022. március 1.

Üdvözlettel:

Szabó György

alelnök, nulla hulladék programvezető
Humusz Szövetség